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Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Nicola Renzi – Guerrino Zanotti – Andrea Zafferani – 

Franco Santi – Marco Podeschi – Augusto Michelotti 

 

 

- Seduta Pubblica – 

 

 

Indirizzo di saluto di inizio semestre della Ecc.ma Reggenza 

 

La Reggenza, prima di aprire il comma comunicazioni ricorda che, a causa di un errore materiale 

nella redazione dell’ordine del giorno della corrente sessione Consiliare, è stato omesso il comma 

relativo alla sostituzione di S.E. Mirco Tomassoni dall’Ufficio di Segreteria del Consiglio Grande e 

Generale per il semestre in corso, comma che comunque era presente nella proposta di convocazione 

consegnata all’Ufficio di Presidenza nella seduta del 17 ottobre 2018 e che avrebbe dovuto essere il 

primo comma da trattare. Per tanto sottopone, dunque, al Consiglio la suddetta sostituzione  

Il Consigliere Roberto Joseph Carlini per il Gruppo Consiliare di SSD indica il Consigliere Marina 

Lazzarini 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza dei due terzi nomina il Consigliere 

Marina Lazzarini membro dell’Ufficio di Segreteria del Consiglio Grande e Generale 

per il semestre 1° ottobre 2018 -  1° aprile 2019 in sostituzione di S.E. Mirco Tomassoni 

– Vedi Allegato n.1 (delibera n.1) 
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1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale riassuntivo della sessione consiliare del 17-18-19-20-21 e 24 settembre 

2018, trasmesso per posta elettronica a tutti i Consiglieri cosi come previsto dall’articolo 58, 

comma 2, del Regolamento Consiliare 

- La Reggenza dà lettura dell’Ordine del Giorno approvato dalla IV Commissione Consiliare 

Permanente nella seduta dell’11 ottobre 2018 

- La Reggenza informa che, ai sensi del comma 1 dell’articolo 91 del Regolamento Consiliare, si 

intende assegnare la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 

Consiglieri Stefano Canti, Massimo Andrea Ugolini, Gian Carlo Venturini e Alessandro Cardelli 

in data 13 luglio 2018 sui dettagli connessi alla programmazione del servizio presso la Casa per 

Ferie San Marino di Pinarella di Cervia alla IV Commissione Consiliare Permanente 

Non essendoci obiezioni, la mozione si intende assegnata alla Commissione di cui sopra 

- Intervento del Consigliere Tony Margiotta per comunicare le proprie dimissioni dal Gruppo 

Consiliare di SSD e dalla Coalizione Adesso.sm 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Giuseppe Maria Morganti – Denise Bronzetti 

– Pasquale Valentini – Grazia Zafferani - Francesco Mussoni – Michele Muratori – Teodoro 

Lonfernini - Stefano Canti – Angelo Della Valle – Oscar Mina – Fabrizio Francioni – Alessandro 

Cardelli – Massimo Andrea Ugolini – Marco Nicolini – Pier Luigi Zanotti - Iro Belluzzi – 

Alessandro Mancini – Stefano Palmieri – Federico Pedini Amati – Lorenzo Lonfernini – Gian 

Carlo Venturini – Nicola Selva – Roberto Giorgetti 

- Intervento del Segretario di Stato per gli Affari Interni sugli esiti del Meeting con il Fondo 

Monetario Internazionale svoltosi a Bali dal 9 al 13 ottobre u.s. 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Angelo Della Valle 

- Intervento del Segretario di Stato per gli Affari Interni per comunicare circa l’incontro informale 

tra l’ex Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio Simone Celli e il Ministro dell’Economia e 

delle Finanze italiano Giovanni Tria, svoltosi a margine del Meeting con il Fondo Monetario 

Internazionale svoltosi a Bali.  

Sullo stesso argomento intervengono il Consigliere Marianna Bucci 

- Intervento del Consigliere Mariella Mularoni sulla attuale situazione politica e finanziaria, con 

particolare riferimento alla situazione di Cassa di Risparmio della Repubblica di San Marino 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Gian Carlo Capicchioni – Denise Bronzetti –

Pasquale Valentini – Mimma Zavoli – Grazia Zafferani – Francesco Mussoni – Marianna Bucci – 

Giovanna Cecchetti – Dalibor Riccardi – Marica Montemaggi – Teodoro Lonfernini – Elena 

Tonnini – Stefano Canti; il Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi; i Consiglieri: Angelo 

della Valle – Sandra Giardi – Oscar Mina – Fabrizio Francioni – Roberto Ciavatta – Alessandro 

Cardelli – Massimo Andrea Ugolini – Luca Boschi – Marco Nicolini – Pier Luigi Zanotti – Iro 

Belluzzi – Alessandro Mancini – Stefano Palmieri – Federico Pedini Amati – Lorenzo Lonfernini 

– Gian Matteo Zeppa – Matteo Ciacci – Gian Carlo Venturini – Nicola Selva – Enrico Carattoni – 

Marco Gatti – Roberto Giorgetti; il Segretario di Stato per gli Affari Interni Guerrino Zanotti 

- Intervento del Consigliere Marina Lazzarini circa la partecipazione della delegazione 

sammarinese ai lavori della 139^ Assemblea Unione Interparlamentare svoltasi a Ginevra dal 13 

al 18 ottobre 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Davide Forcellini – Mimma Zavoli  



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

- Intervento del Consigliere Roger Zavoli sulla situazione di Banca Centrale della Repubblica di San 

Marino 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Pasquale Valentini - Marianna Bucci – 

Giovanna Cecchetti – Dalibor Riccardi - Teodoro Lonfernini – Elena Tonnini – Sandra Giardi – 

Oscar Mina – Fabrizio Francioni – Roberto Ciavatta – Alessandro Cardelli – Massimo Andrea 

Ugolini – Luca Boschi – Marco Nicolini – Pier Luigi Zanotti – Iro Belluzzi – Alessandro Mancini 

– Stefano Palmieri – Federico Pedini Amati – Lorenzo Lonfernini – Gian Matteo Zeppa – Matteo 

Ciacci – Gian Carlo Venturini – Nicola Selva – Enrico Carattoni – Marco Gatti – Roberto 

Giorgetti; il Segretario di Stato per gli Affari Interni Guerrino Zanotti 

- Intervento del Consigliere Davide Forcellini sul 70^ Anniversario Dichiarazione dei Diritti Umani 

e presenta un Ordine del Giorno presentato da tutti i Gruppi Consiliari e dai Consiglieri 

Indipendenti per impegnare il Congresso di Stato ad avviare entro il corrente anno scolastico una 

campagna di sensibilizzazione in tutte le Scuole sul 70° Anniversario della Dichiarazione dei 

Diritti Umani e per riferire in merito al Consiglio Grande e Generale entro il 31 gennaio 2019 

- Intervento del Consigliere Pasquale Valentini circa il richiamo della Reggenza all’utilizzo di toni 

più pacati 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Mimma Zavoli – Francesco Mussoni – Dalibor 

Riccardi – Marica Montemaggi – Stefano Canti –Iader Tosi -  Oscar Mina – Fabrizio Francioni – 

Alessandro Cardelli - Massimo Andrea Ugolini – Luca Boschi – Marco Nicolini – Stefano Palmieri 

– Matteo Ciacci – Nicola Selva - Enrico Carattoni  

- Intervento del Consigliere Pasquale Valentini circa l’Appendice al Rapporto 2016 del Fondo 

Monetario Internazionale  

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Teodoro Lonfernini 

- Intervento del Consigliere Vanessa D’Ambrosio circa la partecipazione ai lavori della 4^ sessione 

ordinaria dell’Assemblea Parlamentare del Consiglio d’Europa svoltasi a Strasburgo dal 8 al 12 

ottobre 2018 

 

Alle ore 13.05 la seduta è tolta 

 

 

22 ottobre 2018 

 

Ore: 15.17 

Consiglieri presenti: 41 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Franco Santi – Marco Podeschi – Augusto Michelotti – 

Nicola Renzi – Guerrino Zanotti – Andrea Zafferani 

 

 

Prosecuzione comma Comunicazioni  

 

- Intervento del Consigliere Elena Tonnini sulla citazione risarcitoria avanti al Tribunale del 

Lussemburgo di un Consigliere della Repubblica e la relativa richiesta di tutela legale 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Stefano Palmieri – Federico Pedini Amati 
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- Intervento del Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi in merito alla notizia riportata in data 

odierna dagli organi di informazione sulla denuncia circa il mancato soccorso da parte del Pronto 

Soccorso dell’Ospedale di Stato  

- Intervento del Consigliere Angelo Della Valle per presentare un Ordine del Giorno presentato dai 

Gruppi Consiliari di Maggioranza per impegnare il Congresso di Stato a fornire i dati riguardanti 

il fenomeno del mobbing nel mondo del lavoro sammarinese e per promuovere un dibattito -nelle 

sedi istituzionali competenti propedeutico all'adeguamento della normativa vigente in materia di 

repressione e contrasto del fenomeno del mobbing 

- Intervento del Segretario di Stato per gli Affari Esteri Nicola Renzi per riferire sulla missione 

presso le Nazioni Unite tenutasi a fine settembre 2018 

- Intervento del Segretario di Stato per gli Affari Esteri Nicola Renzi per riferire circa la revisione 

della Convenzione di amicizia e buon vicinato fra l'Italia e la Repubblica di San Marino del 1939 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Stefano Palmieri 

- Intervento del Segretario di Stato per gli Affari Esteri Nicola Renzi per riferire circa l’odierna 

seduta del Comitato per il Credito e Risparmio 

 Sullo stesso argomento interviene i Consiglieri: Stefano Palmieri - Enrico Carattoni 

- Intervento del Consigliere Roberto Joseph Carlini sulla trasferta, unitamente al Consigliere Oscar 

Mina, svolta dal 19 al 21 settembre a Vaduz in Lichtenstein in occasione della Conferenza dei Capi 

di Stato dei Piccoli Stati 

- Intervento del Consigliere Marco Nicolini per sostenere la necessità di una riforma dell’Istituto 

della Reggenza 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sulla recente introduzione dell’Imposta Straordinaria sui 

Patrimoni Immobiliari e Mobiliari 

- Intervento del Consigliere Alessandro Mancini per stigmatizzare il silenzio del Segretario di Stato 

per la Giustizia Nicola Renzi a fronte delle affermazioni sulla Magistratura da parte dell’ex 

Segretario per le Finanze Simone Celli 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Gian Matteo Zeppa 

- Intervento del Consigliere Federico Pedini Amati per avere informazioni circa la residenza 

concessa a un noto imprenditore saudita 

 

Alle ore 20.00 la seduta è tolta 

 

 

23 ottobre 2018 

 

Ore: 13.50 

Consiglieri presenti: 40 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Nicola Renzi – Guerrino Zanotti – Marco Podeschi – 

Augusto Michelotti – Franco Santi – Andrea Zafferani 

 

 

Prosecuzione comma Comunicazioni 
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- Intervento del Consigliere Gian Carlo Venturini sulla nomina non ancora avvenuta del membro 

effettivo del Collegio Garante per la Costituzionalità delle Norme 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Enrico Carattoni 

- Intervento del Consigliere Marco Gatti per presentare un Ordine del Giorno per la consegna ai 

Capigruppo Consiliari delle relazioni di aggiornamento della Società di revisione KPMG sul piano 

operativo di ristrutturazione del Gruppo Delta predisposte fino al 2018 ed altri documenti 

- Replica per fatto personale del Segretario di Stato per l’Istruzione Marco Podeschi 

 

RISPOSTA INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 

- Il Segretario di Stato per gli Affari Interni con delega ad interim alle Finanze e Bilancio risponde 

all’interrogazione presentata dai Consiglieri Francesco Mussoni, Gian Carlo Venturini, Stefano 

Canti, Oscar Mina, Massimo Andrea Ugolini e Marco Gatti, in data 31 luglio 2018, in tema di 

trasparenza e responsabilizzazione (Accountability) dei soggetti operanti nel sistema bancario e 

finanziario 

- Il Segretario di Stato per il Turismo risponde all’interpellanza presentata dal Consigliere 

Indipendente Giovanna Cecchetti, in data 27 agosto 2018, per chiarimenti in merito alla prima 

edizione della manifestazione “Timeline” prodotta ed organizzata dalla Società JFC di Faenza 

Replica del Consigliere Giovanna Cecchetti, che dichiarandosi insoddisfatta trasforma 

l’interpellanza in mozione 

- Il Segretario di Stato per il Turismo risponde all’interpellanza presentata dal Consigliere 

Indipendente Giovanna Cecchetti, in data 30 agosto 2018, per chiarimenti sul “Piano Strategico 

per lo sviluppo del settore turistico” 

Replica del Consigliere Giovanna Cecchetti, che dichiarandosi insoddisfatta trasforma 

l’interpellanza in mozione 

- Il Segretario di Stato per il Turismo risponde all’interpellanza presentata dal Consigliere 

Indipendente Giovanna Cecchetti, in data 6 settembre 2018, in merito all’evento “Il Natale delle 

Meraviglie 2018” 

Replica del Consigliere Giovanna Cecchetti, che dichiarandosi insoddisfatta trasforma 

l’interpellanza in mozione  

- Il Segretario di Stato per il Turismo risponde all’interpellanza presentata dai Consiglieri Stefano 

Canti, Francesco Mussoni, Marco Gatti e Oscar Mina, in data 19 settembre 2018, per chiarimenti 

in merito alle scelte, modalità organizzative ed aspetti economici legati alla manifestazione “Il 

Natale delle Meraviglie” (Edizione 2018) e per delucidazioni riguardo alle manifestazioni 

organizzate dall’Ufficio di Stato per il Turismo e da privati nel corrente anno 

Replica del Consigliere Stefano Canti, che dichiarandosi insoddisfatto trasforma l’interpellanza 

in mozione 

 

 

- Il Segretario di Stato per il Turismo risponde all’interpellanza presentata dal Consigliere 

Indipendente Giovanna Cecchetti, in data 6 settembre 2018, per chiarimenti in merito alle scelte, 

modalità organizzative ed aspetti economici legati alla manifestazione “Play Deejay San Marino 

2018” svoltasi dal 30 agosto al 2 settembre 2018 

Replica del Consigliere Giovanna Cecchetti, che dichiarandosi insoddisfatta trasforma 

l’interpellanza in mozione 
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- Il Segretario di Stato per l’Industria, Artigianato e Commercio risponde all’interrogazione 

presentata dai Consiglieri Stefano Canti, Marco Gatti, Alessandro Cardelli, Pasquale Valentini, 

Gian Carlo Venturini, Massimo Andrea Ugolini e Teodoro Lonfernini, in data 20 settembre 2018, 

sulla riduzione di personale da parte di operatori economici sammarinesi interessati da accordi 

di mobilità, sul numero di lavoratori e di imprese (poi cessate o sospese nell’attività) coinvolti in 

tali accordi nonché sul numero di assunzioni fatte dalle società coinvolte nella realizzazione del 

progetto Luxury Departement Store San Marino 

Replica del Consigliere Teodoro Lonfernini 

 

 

Ore: 18.00 

Consiglieri presenti: 52 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Franco Santi – Marco Podeschi – Andrea Zafferani – Nicola 

Renzi – Guerrino Zanotti 

 

 

2. Aggiornamento composizione Commissioni Consiliari Permanenti ai sensi 

dell’articolo 75, commi 2 e 3, del Regolamento Consiliare 

La Reggenza informa che in data 17 ottobre 2018 il Consigliere Tony Margiotta si è distaccato dal 

Gruppo Consiliare di Sinistra Socialista Democratica diventando Consigliere indipendente e 

confluendo nel Gruppo Misto in quanto non ha aderito ad altro Gruppo Consiliare costituito a 

norma del vigente Regolamento Consiliare. Alla luce di ciò il Gruppo Consiliare Misto ha 

modificato la sua consistenza e, dunque, la Reggenza, sentito l’Ufficio di Presidenza nella seduta 

del 17 ottobre u.s., ha emanato, ai sensi dell’articolo 75, commi 2 e 3, del Regolamento Consiliare 

il Decreto Reggenziale 18 ottobre 2018 n.136 con il quale è stato aggiornato il numero dei membri 

delle Commissioni Consiliari Permanenti, che è stato portato a 17, ed è stata aggiornata la 

ripartizione degli stessi tra le Liste e i Gruppi, ripartizione di seguito riportata: 

SSD 4 membri 

RF 3 membri 

Civico10 3 membri 

PDCS 2 membri 

PS 1 membro 

PSD 1 membro 

Movimento Civico R.E.T.E. 1 membro 

MDSI 1 membro 

Gruppo Misto 1 membro 

La Reggenza ricorda altresì che in questo comma devono essere indicati i Consiglieri da nominare 

in sostituzione dei Capitani Reggenti per il semestre in corso 

 

1) Commissione Consiliare Permanente Affari Costituzionali ed Istituzionali; 

Pubblica Amministrazione; Affari Interni, Protezione Civile, Rapporti con le 

Giunte di Castello; Giustizia; Istruzione, Cultura, Beni Culturali, Università e 

Ricerca Scientifica 
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Il Consigliere Roberto Joseph Carlini per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Consiglieri 

Roberto J. Carlini – Marina Lazzarini – Vanessa D’Ambrosio – Giuseppe Maria Morganti  

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica i Consiglieri Margherita 

Amici – Mara Valentini – Fabrizio Perotto 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica i Consiglieri Marica 

Montemaggi – Luca Boschi – Monica Zafferani  

Il Consigliere Alessandro Cardelli per il Gruppo Consiliare del PDCS indica i Consiglieri 

Mariella Mularoni – Teodoro Lonfernini  

Il Consigliere Alessandro Mancini per il PS indica il Consigliere Denise Bronzetti  

Il Consigliere Iro Belluzzi per il PSD indica il Consigliere Gian Carlo Capicchioni  

Il Consigliere Gian Matteo Zeppa per il Gruppo Consiliare di Movimento Civico RETE indica 

il Consigliere Marianna Bucci  

Il Consigliere Federico Pedini Amati per il MDSI indica sé stesso 

Il Consigliere Giovanna Cecchetti per il Gruppo Misto indica il Consigliere Dalibor Riccardi 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza prende atto della designazione 

dei Consiglieri sopraindicati quali membri della Commissione in oggetto per la 

corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.2 (delibera n.2)  

 

2) Commissione Consiliare Permanente Affari Esteri, Emigrazione ed 

Immigrazione, Sicurezza e Ordine Pubblico, Informazione 

Il Consigliere Roberto Joseph Carlini per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Consiglieri 

Alessandro Bevitori - Vanessa D’Ambrosio - Fabrizio Francioni – Giuseppe Maria Morganti 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica i Consiglieri Stefano 

Palmieri – Matteo Fiorini – Margherita Amici 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica i Consiglieri Iader Tosi 

– Luca Boschi – S.E. Luca Santolini sostituto per il semestre in corso dal Consigliere Marica 

Montemaggi 

Il Consigliere Alessandro Cardelli per il Gruppo Consiliare del PDCS indica i Consiglieri 

Francesco Mussoni - Pasquale Valentini 

Il Consigliere Alessandro Mancini per il PS indica il Consigliere Denise Bronzetti 

Il Consigliere Iro Belluzzi per il PSD indica il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 

Il Consigliere Grazia Zafferani per il Gruppo Consiliare di Movimento Civico RETE indica il 

Consigliere Gian Matteo Zeppa  

Il Consigliere Federico Pedini Amati per il MDSI indica sé stesso 

Il Consigliere Dalibor Riccardi indica per il Gruppo Misto il Consigliere Tony Margiotta 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza prende atto della designazione 

dei Consiglieri sopraindicati quali membri della Commissione in oggetto per la 

corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.3 (delibera n.3)  

 

3) Commissione Consiliare Permanente Finanze, Bilancio e Programmazione; 

Artigianato, Industria, Commercio; Turismo, Servizi, Trasporti e 

Telecomunicazioni, Lavoro e Cooperazione 

Il Consigliere Roberto Joseph Carlini per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Consiglieri 

Stefano Spadoni – Alessandro Izzo – Enrico Carattoni - Roberto Joseph Carlini 
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Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica i Consiglieri Stefano 

Palmieri – Nicola Selva - Roberto Giorgetti 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica i Consiglieri Luca 

Boschi - Valentina Bollini – Matteo Ciacci 

Il Consigliere Alessandro Cardelli per il Gruppo Consiliare del PDCS indica i Consiglieri 

Francesco Mussoni – Teodoro Lonfernini  

Il Consigliere Denise Bronzetti per il PS indica il Consigliere Alessandro Mancini 

Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni per il PSD indica il Consigliere Iro Belluzzi 

Il Consigliere Gian Matteo Zeppa per il Gruppo Consiliare di Movimento Civico RETE indica 

il Consigliere Roberto Ciavatta  

Il Consigliere Federico Pedini Amati per il MDSI indica sé stesso 

Il Consigliere Dalibor Riccardi per il Gruppo Misto indica il Consigliere Giovanna Cecchetti 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza prende atto della designazione 

dei Consiglieri sopraindicati quali membri della Commissione in oggetto per la 

corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.4 (delibera n.4)  

 

4) Commissione Consiliare Permanente Igiene e Sanità, Previdenza e Sicurezza 

Sociale, Politiche Sociali, Sport; Territorio, Ambiente e Agricoltura 

Il Consigliere Roberto Joseph Carlini per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Consiglieri S.E. 

Mirco Tomassoni sostituito per il semestre in corso dal Consigliere Michele Muratori – 

Fabrizio Francioni - Giuseppe Maria Morganti – Angelo Della Valle 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica i Consiglieri Emmanuel 

Gasperoni – Roger Zavoli -  Mara Valentini 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica i Consiglieri Marica 

Montemaggi – Silvano Andreani – Matteo Ciacci 

Il Consigliere Alessandro Cardelli per il Gruppo Consiliare del PDCS indica i Consiglieri 

Stefano Canti – Gian Carlo Venturini  

Il Consigliere Denise Bronzetti per il PS indica il Consigliere Alessandro Mancini 

Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni per il PSD indica il Consigliere Iro Belluzzi 

Il Consigliere Gian Matteo Zeppa per il Gruppo Consiliare di Movimento Civico RETE indica 

il Consigliere Elena Tonnini 

Il Consigliere Federico Pedini Amati per il MDSI indica sé stesso 

Il Consigliere Giovanna Cecchetti per Gruppo Misto indica il Consigliere Dalibor Riccardi 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza prende atto della designazione 

dei Consiglieri sopraindicati quali membri della Commissione in oggetto per la 

corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.5 (delibera n.5)  

 

 

3. Istanze di reintegro e assunzione della cittadinanza sammarinese 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito all’istanza di cui al comma in oggetto  

Il Consiglio, ai sensi dell’articolo 5 della Legge 30 novembre 2000 n.114, così come 

modificato dall’articolo 3 della Legge 17 giugno 2004 n.84, con presa d’atto, assume 

nella cittadinanza sammarinese il richiedente come da istanze illustrate – Vedi 

Allegato n.6 (delibera n.6) 
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4. Presa d’atto delle dimissioni del Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio, Poste, 

Trasporti e Programmazione Economica e sua sostituzione  

La Reggenza informa che il Segretario di Stato Simone Celli nella giornata di lunedì 15 ottobre ha 

formalizzato le sue dimissioni da Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio, Poste, Trasporti e 

Programmazione Economica e dà lettura della lettera di dimissioni 

La Reggenza informa che ai sensi dell’articolo 3, comma 2, della Legge Qualificata n.184/2005 il 

Congresso di Stato con propria delibera n.1 del 15 ottobre 2018 ha accettato le suddette dimissioni  

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni con delega ad interim alle Finanze e Bilancio Guerrino 

Zanotti riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Pasquale Valentini – Denise Bronzetti – Marianna 

Bucci - Enrico Carattoni – Davide Forcellini – Gian Carlo Capicchioni  

 

Alle ore 19.57 la seduta è tolta 

 

 

Ore 21.25 

Consiglieri presenti: 44 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Nicola Renzi – Guerrino Zanotti – Franco Santi 

 

 

Prosecuzione dibattito comma 4 

In sede di dibattito intervengono altresì: i Consiglieri Mimma Zavoli – Vanessa D’Ambrosio – 

Dalibor Riccardi; il Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi; i Consiglieri: Alessandro 

Cardelli – Michele Muratori – Sandra Giardi – Matteo Fiorini – Oscar Mina – Federico Pedini 

Amati – Mariella Mularoni – Grazia Zafferani – Marina Lazzarini 

 

Alle ore 23.44 la seduta è tolta 

 

 

24 ottobre 2018 

 

 

Ore: 13.53 

Consiglieri presenti: 41 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Augusto Michelotti - Guerrino Zanotti – Andrea Zafferani 

– Nicola Renzi – Marco Podeschi 

 

 

L’Aula, all’unanimità, condivise le motivazioni d’urgenza, decide di porre in votazione entro la 

seduta odierna Ordine del Giorno per la consegna ai Capigruppo Consiliari delle relazioni di 

aggiornamento della Società di revisione KPMG sul piano operativo di ristrutturazione del Gruppo 
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Delta predisposte fino al 2018 ed altri documenti presentato nel corso del comma Comunicazioni 

in data 23 ottobre 2018  

 

Prosecuzione dibattito comma 4 

In sede di dibattito intervengono altresì: i Consiglieri Francesco Mussoni – Nicola Selva– Elena 

Tonnini – Matteo Ciacci – Stefano Canti; il Segretario di Stato per l’Industria Andrea Zafferani; il 

Consigliere Marco Nicolini; il Segretario di Stato per l’Istruzione Marco Podeschi; i Consiglieri: 

Teodoro Lonfernini – Emmanuel Gasperoni – Massimo Andrea Ugolini – Gian Carlo Venturini – 

Marica Montemaggi; il Segretario di Stato per Affari Esteri Nicola Renzi; i Consiglieri: Giovanna 

Cecchetti – Iader Tosi – Alessandro Mancini – Eva Guidi   

 

 

Ore: 17.00 

Consiglieri presenti: 54 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Nicola Renzi – Guerrino Zanotti – Marco Podeschi 

 

Prosecuzione dibattito comma 4 

In sede di dibattito intervengono altresì: i Consiglieri Iro Belluzzi – Gian Matteo Zeppa – Roberto 

Giorgetti – Marco Gatti che presenta un Ordine del Giorno a nome della Coalizione Democrazia 

in Movimento, del Gruppo Consiliare del PDCS, delle Rappresentanze Consiliari del PS e del PSD 

e del Consigliere Indipendente Giovanna Cecchetti per censurare il Segretario di Stato per la 

Giustizia per la mancata presa di distanze dalle dichiarazioni espresse dall’ex Segretario di Stato 

per le Finanze - durante la seduta della Commissione Consiliare Finanze del 10 ottobre 2018 - con 

riferimento all’operato della Magistratura riguardo alla cosiddetta “Operazione Titoli” – Giuseppe 

Maria Morganti – Iro Belluzzi 

Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini per presentare un Ordine del Giorno a nome della 

Coalizione Democrazia in Movimento, del Gruppo Consiliare del PDCS, delle Rappresentanze 

Consiliari del PS e del PSD e dei Consiglieri Indipendenti Giovanna Cecchetti e Dalibor Riccardi 

per chiedere la rimozione – da parte del Congresso di Stato - degli attuali membri del Comitato 

per il Credito ed il Risparmio (C.C.R.) 

Il Consiglio prende atto delle dimissioni del Sig. Simone Celli da Segretario di Stato 

per le Finanze e Bilancio – Vedi Allegato n.7 (delibera n.7) 

 

La Reggenza precisa che, con la presa d’atto delle dimissioni, termina la sospensione del mandato 

consiliare – di cui all’articolo 7 della Legge Costituzionale n.183/2005 – in capo al Signor Simone 

Celli, il quale torna pertanto ad assumere il ruolo di membro del Consiglio Grande e Generale.  

Contestualmente termina anche il mandato consiliare del Signor Fabrizio Francioni, Consigliere 

eletto in sostituzione del già Segretario di Stato Simone Celli appartenente alla Lista di Sinistra 

Socialista Democratica 

Il Consigliere Giuseppe Maria Morganti indica il Consigliere Eva Guidi come Segretario di Stato 

per le Finanze e Bilancio 

Il Consiglio, a scrutinio palese, per appello nominale nomina il Consigliere Eva 

Guidi Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio per la XXIX Legislatura – Vedi 

Allegato n.8 (delibera n.8) 
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Il neo eletto Segretario di Stato presta il giuramento di rito 

 

La Reggenza precisa che, con l’assunzione dell’incarico di Segretario di Stato, il mandato 

consiliare in capo al Consigliere Eva Guidi è sospeso e pertanto lo stesso viene sostituito in seno 

al Consiglio Grande e Generale per la durata del suddetto mandato dal primo dei candidati non 

eletti della lista di Sinistra Socialista Democratica che segue in progressione coloro che già 

ricoprono la carica di membro del Consiglio Grande e Generale 

 

Pertanto ai sensi del comma 7, dell’articolo 6 della Legge Qualificata n.3/2018 la Reggenza 

sottopone direttamente alla presa d’atto del Consiglio Grande e Generale la elezione del 

Consigliere già eletto in sostituzione del precedente Segretario di Stato, e cioè il Signor Fabrizio 

Francioni 

Si precisa che a mente della suddetta norma, il Consigliere non presterà giuramento ritenendosi 

valido quello prestato all’atto della sua precedente elezione 

 

Votazione Ordine del Giorno a nome della Coalizione Democrazia in Movimento, 

del Gruppo Consiliare del PDCS, delle Rappresentanze Consiliari del PS e del PSD 

e del Consigliere Indipendente Giovanna Cecchetti per censurare il Segretario di 

Stato per la Giustizia per la mancata presa di distanze dalle dichiarazioni espresse 

dall’ex Segretario di Stato per le Finanze - durante la seduta della Commissione 

Consiliare Finanze del 10 ottobre 2018 - con riferimento all’operato della 

Magistratura riguardo alla cosiddetta “Operazione Titoli”  

Il Consiglio, con Voti Contrari 31, Voti Favorevoli 19, Astenuti 1 respinge l’Ordine 

del Giorno in oggetto – vedi Allegato n.9 

 

Votazione Ordine del Giorno a nome della Coalizione Democrazia in Movimento, 

del Gruppo Consiliare del PDCS, delle Rappresentanze Consiliari del PS e del PSD 

e dei Consiglieri Indipendenti Giovanna Cecchetti e Dalibor Riccardi per chiedere 

la rimozione – da parte del Congresso di Stato - degli attuali membri del Comitato 

per il Credito ed il Risparmio (C.C.R.)  

Il Consiglio, con Voti Contrari 30, Voti Favorevoli 20, Non Votanti 1, respinge 

l’Ordine del Giorno in oggetto – vedi Allegato n.10 

 

Votazione Ordine del Giorno per la consegna ai Capigruppo Consiliari delle 

relazioni di aggiornamento della Società di revisione KPMG sul piano operativo 

di ristrutturazione del Gruppo Delta predisposte fino al 2018 ed altri documenti 

presentato nel corso del comma Comunicazioni in data 23 ottobre 2018  

Il Consigliere Marco Gatti dà lettura dell’Ordine del Giorno nel testo concordato 

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità, approva l’Ordine del Giorno in 

oggetto – vedi Allegato n.11 

 

Alle ore 19.55 la seduta è tolta 
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25 ottobre 2018 

 

Ore: 13.53 

Consiglieri presenti: 42 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Eva Guidi – Nicola Renzi – Guerrino Zanotti – Andrea 

Zafferani – Nicola Renzi – Guerrino Zanotti 

 

 

18.Progetto di legge “II Variazione al Bilancio di Previsione dello Stato, Variazioni al 

Bilancio di Previsione degli Enti del Settore Pubblico Allargato per l'esercizio 

finanziario 2018, modifiche alla Legge 21 dicembre 2017 n.147 e successive 

modifiche” (II lettura) 

La Reggenza ricorda che il progetto di legge in oggetto è stato presentato in prima lettura nelle 

sedute consiliare del 21 e 24 settembre 2018 

Il Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio interviene per considerazioni preliminari al 

dibattito 

 

La seduta viene sospesa sino alle ore 15.00 per permettere ai Gruppi Consiliari di valutare gli 

emendamenti del Governo 

 

Alla ripresa dei lavori intervengono i Consiglieri: Stefano Canti – Gian Carlo Capicchioni – 

Pasquale Valentini – Gian Matteo Zeppa – Alessandro Mancini per annunciare che non 

parteciperà alla votazione - Tony Margiotta – Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini – Matteo 

Ciacci – Fabrizio Francioni –Dalibor Riccardi – Oscar Mina – Davide Forcellini– Iro Belluzzi  

 

 

Ore: 17.19 

Consiglieri presenti: 50 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Eva Guidi – Nicola Renzi – Guerrino Zanotti – Augusto 

Michelotti – Andrea Zafferani -  Marco Podeschi  

 

 

Intervengono altresì: il Consigliere Gian Carlo Venturini; il Segretario di Stato per l’Industria 

Andrea Zafferani – il Segretario di Stato per il Territorio Augusto Michelotti; i Consiglieri: 

Lorenzo Lonfernini – Enrico Carattoni - Dalibor Riccardi – Davide Forcellini – Stefano Canti – 

Giovanna Cecchetti; il Segretario di Stato per l’Istruzione Marco Podeschi; i Consiglieri: Pasquale 

Valentini – Alessandro Cardelli; il Segretario di Stato per gli Affari Interni Guerrino Zanotti; i 

Consiglieri: Gian Carlo Venturini – Iader Tosi – Mimma Zavoli – Francesco Mussoni – Elena 

Tonnini – Margherita Amici – Marianna Bucci – Pier Luigi Zanotti – Marica Montemaggi – Oscar 

Mina – Fabrizio Perotto – Nicola Selva – Marco Gatti – Marina Lazzarini – Sandra Giardi 

Replica del Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio 

 

Alle ore 19.53 la seduta è tolta  
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26 ottobre 2018 

 

Ore: 9: 25 

Consiglieri presenti: 29  

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Eva Guidi – Augusto Michelotti – Guerrino Zanotti  

 

Non essendoci il numero legale la seduta viene sospesa 

 

Ore 9:50 

Consiglieri presenti: 42 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Eva Guidi – Augusto Michelotti – Guerrino Zanotti –

Andrea Zafferani 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 18 

 

Alle ore 12.55 la seduta è tolta 

 

 

29 ottobre 2018 

 

Alle ore 17.28 

Consiglieri presenti: 49 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Augusto Michelotti – Nicola Renzi – Franco Santi – Andrea 

Zafferani 

 

Prosecuzione esame articolato comma 18 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Gian Matteo Zeppa – Alessandro Cardelli – 

Alessandro Mancini – Iro Belluzzi – Dalibor Riccardi – Giuseppe Maria Morganti  

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 29, Voti Contrari 16 approva il progetto di legge 

comprensivo degli allegati e degli emendamenti approvati – Vedi Allegato n.12  

 

 

9. Prosecuzione esame del Progetto di legge “Disciplina della dirigenza medica 

dell’Istituto per la Sicurezza Sociale” (II lettura) 

La Reggenza ricorda che, nella precedente sessione consiliare, sul progetto di legge in oggetto 

sono intervenuti i relatori di Maggioranza e Minoranza della IV Commissione Consiliare 

Permanente ed il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale per il riferimento 

preliminare; oggi si riprende l’esame del progetto con il dibattito generale sulla base delle 

iscrizioni già predisposte dall’Ufficio di Segreteria nella scorsa sessione consiliare 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Roger Zavoli – Marina 

Lazzarini – Mimma Zavoli – Iro Belluzzi – Elena Tonnini – Gian Carlo Venturini 

 

 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

Ore 21.00 

Consiglieri presenti: 51 

E’ altresì presenti il Segretario di Stato Franco Santi 

 

Prosecuzione comma n.9 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Angelo Della Valle – Gian Matteo Zeppa – 

Stefano Canti – Davide Forcellini – Massimo Andrea Ugolini  - Alessandro Mancini – Sandra 

Giardi – Marica Montemaggi – Marianna Bucci - Alessandro Cardelli – Emmanuel Gasperoni – 

Oscar Mina – Marco Gatti – Grazia Zafferani – Dalibor Riccardi – Mariella Mularoni – Denise 

Bronzetti – Pasquale Valentini – Marianna Bucci – Giovanna Cecchetti – Roberto Giorgietti - 

Marica Montemaggi – Iader Tosi – Margherita Amici 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità  

 

Alle ore 00.30 la seduta è tolta 

 

 

30 ottobre 2018 

 

Ore: 17. 25 

Consiglieri presenti: 31 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Andrea Zafferani – Franco Santi – 

Nicola Renzi 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 9 

 

 

Ore: 21.00 

Consiglieri presenti: 53 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Franco Santi  

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 9 

 

Alle ore 00.00 la seduta è tolta 

 

 

31 ottobre 2018 

 

Ore: 13.50 

Consiglieri presenti: 50  

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Nicola Renzi – Franco Santi – Andrea Zafferani 
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25.Aggiornamento Commissioni Consiliari ai sensi dell’articolo 11, comma 9, del 

Regolamento Consiliare 

La Reggenza ricorda che a seguito del distacco del Consigliere Tony Margiotta dal Gruppo 

Consiliare di Sinistra Socialista Democratica e della sua adesione al Gruppo Misto e 

conseguentemente a seguito della modifica della consistenza di tale Gruppo, ai sensi dell’articolo 

11, comma 9, del Regolamento Consiliare si deve procedere all’aggiornamento della composizione 

di tutte quelle Commissioni di nomina Consiliare i cui membri sono designati in base alla 

ripartizione proporzionale. Si ricorda che l’attuale composizione numerica dei Gruppo è la 

seguente: 

Gruppo SSD 13 Consiglieri 

Gruppo Repubblica Futura 11 Consiglieri 

Gruppo Civico10 10 Consiglieri 

Gruppo PDCS 10 Consiglieri 

Gruppo R.E.T.E. 8 Consiglieri 

Gruppo Misto 8 Consiglieri: 

(di cui Rappresentanza Consiliare PS 2 Consiglieri 

Rappresentanza Consiliare PSD 2 Consiglieri 

Rappresentanza Consiliare MDSI 1 Consigliere 

Consigliere Indipendente Dalibor Riccardi 

Consigliere Indipendente Giovanna Cecchetti 

Consigliere Indipendente Tony Margiotta) 

La Reggenza precisa che a seguito della verifica fatta dall’Ufficio Segreteria Istituzionale occorre 

pertanto procedere all’aggiornamento delle seguenti Commissioni Consiliari nominate per la 

Legislatura: 

Commissione Consiliare per gli Affari di Giustizia 

Consiglio dei XII 

Commissione per le Politiche Territoriali 

Delegazione Consiliare presso il Consiglio d’Europa 

Gruppo Nazionale presso l’Unione Interparlamentare 

Commissione di Vigilanza 

Commissione Elettorale 

Commissione Per La Conservazione dei Monumenti e degli Oggetti di Antichità ed Arte 

Giunta Permanente delle Elezioni 

Commissione Magistero di Sant’Agata 

Commissione per le Pari Opportunità 

Commissione per le Politiche Giovanili 

Commissione Risorse Ambientali ed Agricole 

Commissione per la Cooperazione 

La Reggenza prosegue indicando di voler procedere per una Commissione alla volta precisando 

la rispettiva ripartizione proporzionale, che peraltro tutti i Consiglieri hanno già potuto visionare 

dal sito del Consiglio Grande e Generale 

Precisa, altresì che, trattandosi di un aggiornamento della composizione e non di una nuova 

nomina restano confermati i Presidenti ed i Vice Presidenti, i Coordinatori e i Vice Coordinatori, 
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i Segretari ecc…, laddove previsti, salvo che coloro che attualmente ricoprono tali ruoli non 

vengano riconfermati come membri delle singole Commissione alla luce di questo aggiornamento 

 

In sede di discussione intervengono i Consiglieri: Federico Pedini Amati – Roberto Giorgetti – 

Iro Belluzzi – Dalibor Riccardi – Stefano Palmieri – Denise Bronzetti – Alessandro Cardelli – 

Matteo Ciacci – Oscar Mina – Marina Lazzarini – Marianna Bucci – Marco Gatti – Iader Tosi – 

Gian Carlo Venturini – Elena Tonnini – Pasquale Valentini – Gian Matteo Zeppa – Giuseppe 

Maria Morganti 

 

COMMISSIONE CONSILIARE PER GLI AFFARI DI GIUSTIZIA  

La Reggenza precisa che, diversamente da quanto comunicato in precedenza, non si procederà 

all’aggiornamento della Commissione per gli Affari di Giustizia ma alla sola sostituzione del 

Segretario di Stato Eva Guidi e Sua Eccellenza Luca Santolini. Per quanto riguarda gli altri 

membri della suddetta, rimarranno in prorogatio fino la prossima sessione consiliare 

Il Consigliere Enrico Carattoni per il Gruppo Consiliare di SSD indica il Consigliere Michele 

Muratori 

Il Consigliere Luca Boschi per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica il Consigliere Matteo Ciacci 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 29 non approva la proposta di nomina del 

Consigliere Michele Muratori a membro della Commissione in oggetto per la 

corrente XXIX Legislatura, in sostituzione della Sig.ra Eva Guidi – vedi Allegato 

n.13 (delibera n.9) 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 29 non approva la proposta di nomina del 

Consigliere Matteo Ciacci a membro della Commissione in oggetto, in sostituzione 

di S.E. Luca Santolini per il semestre in corso – vedi Allegato n.14 (delibera n.10) 

 

CONSIGLIO DEI XII 

Il Consigliere Giuseppe Maria Morganti per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Consiglieri 

Angelo Della Valle, Alessandro Izzo e Michele Muratori 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica i Consiglieri Matteo Fiorini 

e Nicola Selva 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica i Consiglieri Mimma Zavoli 

e Iader Tosi  

I Consiglieri di Opposizione Alessandro Cardelli, Gian Matteo Zeppa, Federico Pedini Amati a 

nome di tutta l’Opposizione dichiarano di considerare in prorogatio i membri già appartenenti al 

Consiglio, quindi non procederanno all’aggiornamento come intendono non procedere 

all’aggiornamento delle altre Commissioni all’esame in questa sessione consiliare 

La Reggenza rammenta che l’aggiornamento di questa commissione sarà comunque prevista nella 

prossima commissione consiliare 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione del 

Consiglio dei XII per la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.15 (delibera 

n.11) 

 

COMMISSIONE PER LE POLITICHE TERRITORIALI 
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Il Consigliere Giuseppe Maria Morganti per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Consiglieri 

Marina Lazzarini e Stefano Spadoni 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica i Consiglieri Lorenzo 

Lonfernini 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica sé stesso 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione della 

Commissione Politiche Territoriali per la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato 

n.16 (delibera n.12) 

 

DELEGAZIONE CONSILIARE PRESSO IL CONSIGLIO D’EUROPA 

Il Consigliere Giuseppe Maria Morganti per il Gruppo Consiliare di SSD indica il Consigliere 

Vanessa D’Ambrosio 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica il Consigliere Roger Zavoli 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione della 

Delegazione Consiliare presso il Consiglio d’Europa per la corrente XXIX 

Legislatura – Vedi Allegato n.17 (delibera n.13) 

 

GRUPPO NAZIONALE PRESSO L’UNIONE INTERPARLAMENTARE 

Il Consigliere Giuseppe Maria Morganti per il Gruppo Consiliare di SSD indica S.E. Mirco 

Tomassoni, i Consiglieri Alessandro Izzo, Marina Lazzarini, Stefano Spadoni  

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica i Consiglieri Margherita 

Amici, Matteo Fiorini e Mara Valentini 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica i Consiglieri Valentina 

Bollini e Marica Montemaggi  

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza aggiorna la composizione del 

Gruppo Nazionale della Repubblica di San Marino presso l’Unione 

Interparlamentare per la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.18 (delibera 

n.14) 

 

COMMISSIONE DI VIGILANZA 

Il Consigliere Giuseppe Maria Morganti per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Signori Simonetta 

Fanelli e Adalmiro Bartolini 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica la Signora Anna Tina Rossi 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica il Signor Ugo Ugolini  

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione della 

Commissione di Vigilanza per la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.19 

(delibera n.15) 

 

COMMISSIONE ELETTORALE 

Il Consigliere Giuseppe Maria Morganti per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Signori Sestino 

Spadoni e Anna Maria Francioni 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica il Signor Francesco Berardi 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica la Signora Roberta Morrea  
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Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione della 

Commissione Elettorale per la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.20 

(delibera n.16) 

 

COMMISSIONE PER LA CONSERVAZIONE DEI MONUMENTI E DEGLI OGGETTI DI 

ANTICHITÀ ED ARTE 

Il Consigliere Enrico Carattoni per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Signori Leo Marino 

Morganti e Roberta Valentini 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica il Signor Fabio Guidi 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica la Signora Ana Marina 

Lozica  

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione della 

Commissione per la conservazione dei monumenti e degli oggetti d’arte per la 

corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.21 (delibera n.17) 

 

GIUNTA PERMANENTE DELLE ELEZIONI 

Il Consigliere Enrico Carattoni per il Gruppo Consiliare di SSD indica il Signor Enzo Colombini 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica il Signor Alberto Selva 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica la Signora Federica Bretto  

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione della 

Giunta Permanente delle Elezioni per la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato 

n.22 (delibera n.18) 

 

COMMISSIONE MAGISTERO DI SANT’AGATA 

Il Consigliere Enrico Carattoni per il Gruppo Consiliare di SSD indica la Signora Anna Lea 

Benvenuti 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica il Signor Augusto Masi 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica il Signor Mauro Busignani 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione della 

Commissione Magistro di Sant’Agata per la corrente XXIX Legislatura – Vedi 

Allegato n.23 (delibera n.19) 

 

COMMISSIONE PER LE PARI OPPORTUNITÀ 

Il Consigliere Enrico Carattoni per il Gruppo Consiliare di SSD indica le Signore Miriam Elisabeth 

Selva e Nancy Mabel Martinazzo 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica le Signore Donatella 

Commandini e Simona Carattoni 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica il Signor Bruno Muccioli 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione della 

Commissione per le Pari Opportunità per la corrente XXIX Legislatura – Vedi 

Allegato n.24 (delibera n.20) 

 

COMMISSIONE PER LE POLITICHE GIOVANILI 
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Il Consigliere Enrico Carattoni per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Signori Nicola Morganti, 

Ariele Berveglieri e Claudia Francioni 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica la Signora Sveva Piscaglia e 

chiede il rinvio alla prossima sessione consiliare della sostituzione della Signora Chantal Carlini 

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica i Signori Ana Marina 

Lozika e Mirco Rossini 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione della 

Commissione per le Politiche Giovanili – Vedi Allegato n.25 (delibera n.21) 

La sostituzione della Signora Chantal Carlini è rinviata alla prossima sessione consiliare 

 

COMMISSIONE RISORSE AMBIENTALI ED AGRICOLE: 

Il Consigliere Enrico Carattoni per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Signori Mattia Tomassoni 

e Giorgio Pasquinelli 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica i Signori Mario Michelotti 

e Agostino Pellicioni  

Il Consigliere Matteo Ciacci per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica i Signori Franco Maiani e 

Alberto Francini  

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza aggiorna la composizione della 

Commissione Risorse Ambientali ed Agricole per la corrente XXIX Legislatura – 

Vedi Allegato n.26 (delibera n.22) 

 

COMMISSIONE PER LA COOPERAZIONE: 

Il Consigliere Enrico Carattoni per il Gruppo Consiliare di SSD indica la Signora Olga Carattoni 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica il Signor Roberto Pazzaglia 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, aggiorna la composizione della 

Commissione per la Cooperazione per la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato 

n.27 (delibera n.23) 

 

 

Ore 17.25  

Presenti: 54 

E’ inoltre presente i Segretari di Stato: Franco Santi 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 9 

 

 

Ore: 20:00 

Consiglieri presenti: 40 

E’ inoltre presente il Segretario di Stato Franco Santi 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 9 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Dalibor Riccardi – Roberto Giorgetti – 

Alessandro Mancini – Iro Belluzzi – Stefano Canti – Giuseppe Maria Morganti – Marica 

Montemaggi – Gian Matteo Zeppa 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 29, approva il progetto di legge comprensivo degli 

allegati e degli emendamenti approvati – Vedi Allegato n.28 

 

Alle ore 22.15 la seduta è tolta  

 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

         L’UFFICIO DI SEGRETERIA 

 


